

A 北京新闻

Beijing News

A25-A32

A27 北京新闻·时政

流动人口逾千户设居委会

A29 北京新闻·社会

坠热水坑被烫伤女子去世



今日 08:00

北京市商务委员会主任卢彦做客北京城市服务管理广播“市民对话一把手”直播间。

今日 14:00

市政府新闻办下午2:00-2:30,举行“第九届中国(北京)国际园林博览会”新闻发布会。市园林绿化局、市公园管理中心、丰台区政府将介绍本届园博会情况、揭晓吉祥物。(郭盈)

今日

今天起,因雨刮臂紧固螺母扭矩存在问题,召回6365辆进口2010年1月17日到2012年3月5日生产的别克昂科雷汽车。(廖爱玲 葛南南)



“马球图”赠伦敦奥运

2012年伦敦奥运会开幕在即,昨天,“2012伦敦马球图”群雕在奥林匹克森林公园首展,这是中国雕塑家黄剑为伦敦奥运会创作的作品。

古代马球起源于中国,现代马球起源于英国,并在1908年伦敦第四届奥运会成为比赛项目。黄剑介绍,该群雕塑造了两名中国古代马球爱好者和两名英国现代马球爱好者,穿越时空,相聚于英国伦敦奥林匹克公园,参加一场中英马球友谊赛。雕塑6月中旬开始在伦敦巡展,之后将永久落户伦敦奥林匹克公园。

新京报记者 浦峰 杜丁 摄影报道

PM2.5 监测“绝不专找清洁地方”

市环保监测中心回应PM2.5监测站点布点原则,一般会设在街心花园

新京报讯 (记者郭少峰 金煜)针对各地热议的PM2.5监测点布点“太生态”,昨日,北京市环保监测中心负责人在PM2.5监测情况通气会上说,北京PM2.5监测子站绝对不会专门找清洁的地方,一般会设在街心花园之类的地方。

此前,南京等地因宣布将在公园里设置PM2.5监测点而引发争议,公众质疑这样会令监测数据“太生态”。

北京将如何布置PM2.5监测站点?中心副主任华蕾介绍,布点不能靠近烟囱、尘烟、餐饮或人类活动太多的地方,既要布在老百姓比较集中的地方,又要稍稍远离

活动密集地方,如不能在马路中间或人行道上布点,因为人的活动会对测控站的监测有干扰。

“一般会放在街心花园里,不是很大的公园。”华蕾说,因为空气是流动的,且相对均匀的“但这绝不是专门找清洁的地方,这么小的地方也不可能完全是清洁的。”

国家环境监测总站相关人士表示,小公园不一定就干净。比如,南京市有市民质疑设置了PM2.5站点的草场门“很干净”,事实上,那儿交通非常繁忙,是商业、居住杂居的地方,空气污染非常严重。“北京小公园里的空气质量,跟马路上的空气质量差别不是特别大。”

■ 释疑

为何目前只有车公庄数据?

目前,全国很多城市已经公布了多个PM2.5子站点位及实时数据,而北京市始终只公布了车公庄站一个监测子站的数据。北京市空气质量监测

中心自动监测室副主任魏强解释,之所以尚未公布其他子站的数据,是因为国家的相关技术规范尚未公布,因为目前还没有明确的方法,只是研究型数

为何要将站点设在机关内?

点位的设置还要考虑该处是否稳定,因为城市快速发展,很多地方变动很大,但监测点位一旦定下来,就基本不能动了,才能保证历史长期的数据比

较。所以,北京不少空气质量监测点设在较为稳定的机关大楼内。

魏强说,北京市早期建成的站点以市城区为主,城区较为密集一些,这

据,只有等国家监测技术规范公布之后,才能科学地进行公布。

“准备工作我们一直在做,现在还在等国家标准出来。”华蕾说。

些年郊区发展也较快,现在每个郊区县县城关镇都有站点布设,他表示,新增站点布设会考虑到目前大家比较关注,但没有涵盖的地方,比如交通站点。

■ 监测

污染今夜减

新京报讯 市环保监测中心表示,8日下午到入夜,本市可吸入颗粒物浓度出现急剧升高现象,从下午的低浓度水平迅速上升到200微克/立方米以上,并在8日夜间,9日白天维持在较高浓度。朝阳区基本在200微克/立方米以上,最高达到336微克/立方米。

昨夜到今天白天,空气质量将维持目前较重的污染水平。今日夜间,随着冷高压的过境,空气质量将有所改善。